

- केंद्रीय जांच ब्यूरो ने एप आधारित धोखाधड़ी वाली निवेश योजना से संबंधित मामले की जांच के लिए देशभर में व्यापक तलाशी अभियान चलाया।
- अजमेर लोकसभा क्षेत्र के नान्दसी गाँव के एक मतदान केन्द्र पर कल सुबह 7 बजे से दुबारा वोट डाले जाएंगे।
- देश में अप्रैल में रिकॉर्ड 2 लाख 10 हजार करोड़ रुपये का जीएसटी संग्रह हुआ।
- मजदूर दिवस पर प्रदेशभर में मजदूरों के कल्याण से संबंधित विभिन्न कार्यक्रमों का आयोजन।

000

केंद्रीय जांच ब्यूरो-सीबीआई ने एप आधारित धोखाधड़ी वाली निवेश योजना से संबंधित एक मामले की जांच के लिए 10 राज्यों और केंद्रशासित प्रदेशों के 30 स्थानों पर व्यापक तलाशी अभियान चलाया। इनमें जोधपुर सहित राजस्थान की 6 जगह शामिल हैं। तलाशी में मोबाइल फोन, कंप्यूटर हार्ड ड्राइव, सिम कार्ड, एटीएम, डेबिट कार्ड, विभिन्न आपतिजनक दस्तावेजों सहित महत्वपूर्ण डिजिटल साक्ष्य जब्त किए गए। सीबीआई ने दो निजी कंपनियों और उनके निदेशकों के विरुद्ध धोखाधड़ी में मामला दर्ज किया। इन पर आरोप है कि ये एचपीजेड टोकन एप से संबंधित धोखाधड़ी वाली निवेश योजना में संलिप्त थे। ये लोग कथित तौर पर एप के जरिये पीड़ितों को बिटकॉइन खनन में उनके निवेश पर भारी मुनाफे के बहाने निवेश करने के लिए लुभाते थे। अब तक की जांच से पता चला है कि आरोपियों से संबंधित लगभग डेढ़ सौ बैंक खातों का प्रयोग, निवेशकों से पैसा इकट्ठा करने के लिए किया गया। शुरुआत में निवेशकों के पैसे का उपयोग विश्वास बढ़ाने के लिए भुगतान में किया जाता था, फिर अवैध रूप से पैसा क्रिप्टोकॉरेंसी में बदलकर या हवाला लेनदेन के माध्यम से भारत से बाहर ट्रांसफर किया जाता था। इस मामले में आगे की जांच जारी है।

000

सुपरसोनिक मिसाइल टॉरपीडो-“डाल्ट्र प्रणाली का आज सुबह ओडिसा के तट से सफलतापूर्वक परीक्षण किया गया। रक्षा मंत्रालय ने कहा, इससे भारतीय नौसेना की पनडुब्बी रोधी युद्ध क्षमता हल्के टारपीडो की क्षमता से कहीं अधिक बढ़ जाएगी। रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह ने “डाल्ट्र टॉरपीडो के सफल परीक्षण पर रक्षा अनुसंधान और विकास संगठन तथा अन्य भागीदारों को बधाई दी है।

000

अजमेर लोकसभा क्षेत्र के नान्दसी गाँव में एक पोलिंग बूथ पर कल पुनर्मतदान होगा। निर्वाचन आयोग ने 26 अप्रैल को हुए मतदान के दौरान इस बूथ पर 17 ए रजिस्टर गुम होने के कारण ये निर्णय लिया है। मुख्य निर्वाचन अधिकारी प्रवीण गुप्ता ने बताया कि मसूदा विधानसभा क्षेत्र के मतदान केंद्र संख्या 195, राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय, नान्दसी के कमरा संख्या 1 में स्थित बूथ पर दोबारा मतदान कल सुबह 7 बजे से होगा। पुनर्मतदान शाम 5 बजे तक चलेगा। श्री गुप्ता ने कहा कि निर्वाचन विभाग ने पुनर्मतदान की सभी तैयारियां कर ली हैं। इस मतदान केन्द्र पर 753 पंजीकृत मतदाता हैं जिन्हें पुनर्मतदान के लिये भी जागरूक किया गया है। उन्होंने बताया कि इस मामले में रिटर्निंग ऑफिसर अजमेर द्वारा मतदान दल के खिलाफ पहले ही कार्रवाई की जा चुकी है। इस बूथ पर पुनर्मतदान की वेबकास्टिंग भी करवाई जायेगी।

000

जयपुर में राजभवन में आज गुजरात और महाराष्ट्र का स्थापना दिवस समारोह पूर्वक मनाया गया। राज्यपाल कलराज मिश्र ने इस दौरान दोनों राज्यों के लोगों से संवाद कर उन्हें शुभकामनाएं दी। उन्होंने कहा कि महाराष्ट्र और गुजरात के भाषायी आधार पर अलग राज्य बनने के बाद से ही दोनों ने राष्ट्रीय प्रगति में महत्वपूर्ण योगदान दिया है। उन्होंने गुजरात और महाराष्ट्र को स्वाधीनता आंदोलन की उर्वर भूमि बताते हुए सरदार पटेल, महात्मा गांधी, लोकमान्य तिलक का भी स्मरण किया। राज्यपाल ने कहा कि “एक भारत श्रेष्ठ भारत” के अंतर्गत राज्यों के

स्थापना दिवस विविधता में एकता की हमारी अनूठी संस्कृति के संवाहक है। उन्होंने अतीत की परम्पराओं को सहेजते हुए दोनों ही प्रदेशों की समृद्धि और खुशहाली की कामना की।

000

अप्रैल में सकल वस्तु और सेवा कर-जीएसटी संग्रह में अब तक का सबसे अधिक दो लाख दस हजार करोड़ रुपये का संग्रह दर्ज किया गया है। वित्त मंत्रालय ने कहा है कि इसमें वार्षिक आधार पर 12 दशमलव 4 प्रतिशत की महत्वपूर्ण बढ़ोतरी हुई है। कुल संग्रहण में 43 हजार करोड़ रुपये से अधिक का जीएसटी, 53 हजार करोड़ रुपये का एसजीएसटी, 99 हजार करोड़ रुपये का आईजीएसटी और 13 हजार करोड़ रुपये की सैस राशि शामिल है।

000

आज मजदूर दिवस है। इस अवसर पर प्रदेशभर में मजदूरों के कल्याण से संबंधित विभिन्न कार्यक्रम आयोजित किये जा रहे हैं। कई निजी कारखानों और कम्पनियों की ओर से अपने कामगारों के स्वास्थ्य और सामाजिक सुरक्षा से संबंधित गतिविधियां रखी गयी हैं। **सवाईमाधोपुर** में असंगठित क्षेत्र के श्रमिकों के लिए विधिक सेवा योजनाओं के संबंध में जागरूकता शिविर का आयोजन किया गया। जिला विधिक सेवा प्राधिकरण सचिव महेन्द्र कुमार ढाबी ने श्रमिकों के कानूनी अधिकारों, बंधुआ मजदूरी, बाल श्रम अधिनियम, न्यूनतम मजदूरी अधिनियम के बारे में विस्तार से जानकारी दी। **भीलवाड़ा** में मजदूरों को आरोग्य किट मुफ्त बांटे गये। **सलूमबर** जिले में जावर माइन्स क्षेत्र में वाहन रैली और सभा का आयोजन किया गया। **बूंदी** में मजदूर वर्ग को उनके अधिकारों के प्रति जागरूक करने के उद्देश्य से राजकीय नूतन माध्यमिक विद्यालय चौगान गेट से जागरूकता रैली निकाली गई। इसमें स्लोगन के माध्यम से श्रमिकों को जागरूक किया गया। जागरूकता रैली को अतिरिक्त जिला कलेक्टर घनश्याम शर्मा ने हरी झण्डी दिखाकर रवाना किया।

झालावाड में संगोष्ठी का आयोजन किया गया। भवानी मण्डी में श्रमिकों का सम्मान किया गया झालरापाटन में व्यापार सेवा समिति और कपड़ा व्यापार संघ की ओर से कामगारों और मजदूरों का सम्मान कार्यक्रम हुआ। **जिला कोटपूतली-बहरोड** में अन्तरराष्ट्रीय श्रमिक दिवस पर नीमराणा बहरोड, कोटपूतली, विराटनगर में कार्यक्रम हुए। जिसमें मजदूरों का सम्मान करते हुए उन्हें माला पहनाकर मिठाई खिलाई गई। **भरतपुर** में विधिक सेवा प्राधिकरण की ओर से अन्तरराष्ट्रीय मजदूर दिवस पर जागरूकता शिविर लगाया गया। शिविर के माध्यम से मजदूरों को उनके अधिकारों के बारे में जानकारी दी गई। साथ ही संगोष्ठी आयोजित कर श्रमिकों का सम्मान किया गया।

000

प्रदेश के कई जिलों में दिन और रात का तापमान सामान्य से नीचे दर्ज किया जा रहा है। मौसम विभाग के आंकड़ों के अनुसार ज्यादातर स्थानों पर दिन का तापमान 2 से पांच डिग्री तक वहीं रात का तापमान सामान्य से चार-पांच डिग्री नीचे दर्ज किया जा रहा है। बीते 24 घंटे में अजमेर, जयपुर, जोधपुर तथा बीकानेर संभागों में ज्यादातर स्थानों पर अधिकतम तापमान सामान्य से कम दर्ज किया गया। राज्य के ज्यादातर जिलों में दिन का तापमान 34 से 38 डिग्री सेल्सियस के बीच दर्ज किया जा रहा है। वहीं रात का तापमान 19 से 22 डिग्री के बीच मापा जा रहा है। बीती रात गंगानगर में पारा 16 डिग्री तथा सीकर में 18 डिग्री मापा गया। मौसम केंद्र ने अगले 24 घंटे में तापमान में 2 से 4 डिग्री बढ़ोतरी होने की संभावना जताई है।

000

जनस्वास्थ्य निदेशक डॉ. रवि प्रकाश माथुर ने आज जयपुर में मुख्य चिकित्सा और स्वास्थ्य अधिकारी प्रथम तथा द्वितीय और जयपुर जोन के संयुक्त निदेशक कार्यालयों का औचक निरीक्षण किया। डॉ. माथुर ने तीनों कार्यालयों के सभी कक्षाओं में जाकर कार्मिकों की उपस्थिति के बारे में जानकारी ली। औचक निरीक्षण में 44 चिकित्सा कार्मिक अनुपस्थित मिले। डॉ. माथुर ने बिना सूचना अनुपस्थित रहने वाले कार्मिकों को कारण बताओ नोटिस जारी करने के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि समय पर कार्यालय नहीं आने वाले और बिना सूचना अनुपस्थित रहने वाले

कार्मिकों के विरुद्ध अनुशासनात्मक कार्रवाई की जाएगी। निदेशक जनस्वास्थ्य ने इस दौरान विभिन्न स्वास्थ्य कार्यक्रमों की प्रगति और क्रियान्वयन के बारे में भी जानकारी ली। उन्होंने निर्देश दिए कि स्वास्थ्य कार्यक्रमों का सुचारु संचालन सुनिश्चित किया जाए। इसमें किसी भी तरह की कोताही बर्दाश्त नहीं की जाएगी। डॉ. माथुर ने मौसमी बीमारियों की समीक्षा करते हुए संयुक्त निदेशक और दोनों सीएमएचओ को मौसमी बीमारियों की प्रभावी रोकथाम को लेकर सभी आवश्यक कदम उठाने के निर्देश दिये।

000

शाहपुरा जिले के आमल्दा गांव में आर्गेनिक फूड एंड रिसर्च सेंटर की ओर से मशरूम की खेती पर प्रशिक्षण कार्यक्रम आयोजित हुआ। इस दौरान राजीविका मिशन से जुड़ी महिलाओं को मशरूम की खेती के माध्यम से आय बढ़ाने के तरीके बताए गये। इस मौके पर जिला कलेक्टर राजेंद्र सिंह शेखावत ने कहा कि मशरूम की खेती से कम जगह पर और कम पानी में अच्छी आमदनी हासिल की जा सकती है।

000

राज्य कृषि प्रबंध संस्थान, दुर्गापुरा जयपुर में आज डिप्लोमा इन एग्रीकल्चर एक्सटेंशन सर्विसेज फॉर इनपुट डीलर्स का समापन समारोह आयोजित हुआ। यह डिप्लोमा राष्ट्रीय कृषि प्रबंध संस्थान, हैदराबाद की ओर से राजस्थान राज्य कृषि प्रबंध संस्थान, जयपुर में आयोजित किया गया। 48 सप्ताह के इस डिप्लोमा में 40 प्रतिभागियों ने हिस्सा लिया।

000

जयपुर पुलिस कमिश्नरेट की ओर से आज जयपुर में मोटरसाईकिल रैली निकाली गई। यातायात और महिला सुरक्षा जन जागरूकता अभियान के तहत आयोजित इस रैली को जयपुर पुलिस कमिश्नर बीजू जॉर्ज जोसेफ ने हरी झण्डी दिखाकर रवाना किया। रैली में कमिश्नरेट के 100 से ज्यादा जवानों ने भाग लिया।

000

कर्मचारी भविष्य निधि संगठन-ईपीएफओ की 16वीं क्षेत्रीय समीक्षा बैठक कल से नई दिल्ली में शुरू हुई। दो दिवसीय बैठक के उद्घाटन सत्र में श्रम और रोजगार मंत्रालय की सचिव सुमिता डावरा ने सामाजिक सुरक्षा आवश्यकताओं के प्रबंधन में ईपीएफओ की भूमिका पर बल दिया। उन्होंने ईपीएफओ के लिए प्रमुख बिन्दुओं पर जोर दिया, जिसमें सामाजिक सुरक्षा का विस्तार, दावों का तेजी से निपटान, दावा अस्वीकृति में कमी, संशोधित आईटी सिस्टम, पेंशन और नियोक्ताओं के लिए व्यापार करने में आसानी शामिल है। बैठक का उद्देश्य पिछले एक वर्ष के दौरान प्रगति पर विचार करना, सफलता के क्षेत्रों की पहचान करना, सुधार के लिए चर्चा करना और वर्तमान वित्तीय वर्ष 2024-25 के लक्ष्यों के साथ प्रमुख बिन्दुओं की पहचान करना है।

000